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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Regeni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtdhnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.
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¢ Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li poZadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

¢ Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.



V ulohach 1, 2, 4, 5, 6 a 16 prepiSte do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 2 body
1 Cislo 8 je dé&litelné ¢islem 4 a pfi déleni &islem 7 dava zbytek 1.

Najdéte vSechna Cisla vétsi nez 10 a mensi nez 70, ktera jsou délitelna cislem 4
a pri déleni cislem 7 davaji zbytek 1.

max. 3 body
2 Doplrite do rdmecku takové Cislo, aby platila rovnost.
2.1
100 minut = 0,5 hodiny + sekund
2.2
42 m? - cm? =18 m? + 360 dm?
V zaznamovém archu uvedte cisla doplnéna do rameckd.
Doporuéeni: Ulohu 3 Fedte pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
7 _1_
12 4
3.2
47
75 _
n

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.
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max. 4 body

4.1 BéZeckého zavodu se Ucastnilo pét bézcl: Ales, Borek, Dan, Evien a Filip. VSichni dobéhli
do cile. Prvni tfi ziskali medaili.
Borek dobéhl tésné za Evienem.
Filip predbéhl Dana, ktery predbéhl Adama.
Borek ziskal bronzovou medaili.

Zapiste béZce ve stejném poradi, v jakém dobéhli do cile.
Kazdého bézce oznacte pocatecnim pismenem jeho jména.

4.2 Ovci je na pastvé Sestkrat vice nez berand. To znamen3, Ze beran( je o 70 méné nez ovci.

Vypoctéte, kolik ovci je na pastvé.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 5

V tdborové hre je v tymu pfipraveno nékolik vrhacl Sisek. Honza je jednim z nich a ma
pripravené 3 Sisky. VSichni ostatni ¢lenové tymu maji stejné mnozstvi Sisek, pricemz pro

"y Y Yo P voy e 3 vy L. . o .
kazdého z téchto ¢len plati, Ze jeho Sisky tvofi o vSech Sisek, které jsou v tymu pripravené.

max. 2 body
5 Urcete
5.1 pocet vSech Sisek, které ma tym pripravené,
5.2 pocet ¢lend tymu.



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 6

V tabulce jsou uvedeny tUdaje o poctu pracovnikl stavebni firmy v loriském a letoSnim roce
a dale udaje o cené pojisténi, které firma za tyto pracovniky zaplatila.
Loni Letos
Pocet Cena pojisténi Pocet Cena pojisténi
pracovniku za pracovnika pracovniku za pracovnika
Délnici 120 8 000 K¢
InZenyfi 2 800 18 3200 K¢
max. 3 body
6
6.1 Letos firma zaméstnavala o ¢tvrtinu méné délnik( nez loni.
Vypoctéte, kolik délnikt firma zaméstnavala letos. 90
6.2 Letos firma zaméstndavala o polovinu vice inZenyru nez loni.
Vypoctéte, kolik inZenyra firma zaméstnavala loni. 12
6.3 Loni byl pomér cen za pojisténi jednoho inZenyra a jednoho délnika stejny jako letos.

Vypoctéte, o kolik K¢ se liSily ceny pojisténi za jednoho délnika loni a letos.
1000

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Jana si ze stejnych drfevénych kostek slepila téleso, které prfipomina stolicku. Tuto stolicku
namocila v nadobé s ¢ernou barvou, takze obarvila spodni ¢tyfi kostky ze vSech stran.
Povrch kazdé difevéné kostky je roven 24 cm?.

max. 4 body
7 Vypoctéte
7.1 v cm délku nejdelsi hrany ,,stolicky”, kterou Jana slepila, 8cm
7.2 v cm? objem stolicky, 112 cm3
7.3 v cm? povrch neobarvené &ésti stolicky. 144 cm?

V zaznamovém archu uvedte ve vSech ¢astech ulohy postup feseni.
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Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body A, B a pfimka p. Bod A lezi na pfimce p.

C

max. 3 body
8 Body A, B jsou vrcholy rovnoramenného trojuhelniku ABC, jehoz zakladnu tvofi strana BC.
Bod C leZi na pfimce p.

Sestrojte vrchol C, oznacte jej pismenem a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body A, S a pfimka p. Bod A leZi na pfimce p.

Bs

B;

Ds

max. 3 body

9 Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Bod S lezi na jedné ze stran obdélniku. Jeden z dalSich
vrcholl obdélniku leZi na pfimce p a plati pro néj, Ze jeho vzdalenost od bodu S je stejna
jako vzdalenost bodu S od bodu A.

Sestrojte vrcholy B, C, D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 10

V grafu je zndzornén pocet cestujicich autobusem po odjezdu z prvnich sedmi zastavek. V grafu
je znazornén pocet sedicich a stojicich cestujicich. Nékteré udaje v grafu chybi.

Pocet cestujicich

Stojici
M Sedici

& Celkem

Udaje v sloupcich ozna¢eném &islem 1 tedy oznaéuiji, kolik stojicich a sedicich pasazérG odjelo
ze zastavky Cislo 1. Na zastavce Cislo 2 nékteri vystoupili a jini nastoupili a v grafu nad cislici 2
muUzeme vidét, kolik jich odjelo dale.

max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich vyrokti (10.1-10.3), zda plati (A),
Ci nikoli (N).
A N
10.1  Zcestujicich, ktefi odjeli z prvni zastavky, sedély tfi sedminy. g
10.2 Z Sesté zastavky odjelo o dvé tietiny méné cestujicich nez ze Ctvrté zastavky. g
10.3 Pocet sedicich cestujicich po odjezdu z paté zastavky v porovnani s odjezdem
ze Ctvrté zastavky klesl o 40 %. g




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné leZi tfi rznobézky.

11 Jaka je velikost uhlu o ?

Velikost uhlu neméfrte, ale vypocitejte.

A)
B)
o)
D)
E)

88 °

92°

124°

148 °

jiny vysledek

2 body

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Obrazec je slozen z velkého ¢tverce, dvou stejnych obdélnikd a rovnoramenného pravouhlého
trojuhelniku s odvésnou délky 2 cm. Obsah kazdého obdélniku je pétkrat mensi nez obsah

Ctverce.
2cm
2 body
12 Jak velky je obsah celého obrazce?
A) 120 cm?
B) 121cm?
Q) 140 cm?
D) 141 cm?
E) 142 cm?



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Do Sedou barvou vyznaceného rovnoramenného trojuhelniku byl vepsan kosoctverec

ve vrcholu trojuhelniku.

(prerusovanou carou). Druhy shodny kosoctverec je umistény tak, Ze jeho stfed se nachazi

4cm
8cm
2 body
13 Jak velky je obsah plochy, na které se dva kosoctverce prekryvaji?
A) 1cm?
B) 2cm?
C) 4cm?
D) 6cm?
E) 8cm?
VYCHOZI TEXT K ULOZE 14
V hotelu je o0 12 ¢tyrluzkovych pokoju vice nez dvoulGzkovych. Diky tomu je mozné
ve Ctyrlazkovych pokojich ubytovat 4x vice hostl nez ve dvoulGzkovych.
2 body

14 Kolik dvoultizkovych pokoijti je v hotelu?
A) 6
B) 9
c) 12
D) 15

E) jiny pocet



15
15.1

15.2

15.3

max. 6 bodu
Prifradte ke kazdé uloze odpovidajici vysledek (A—F).

V ZOO hlida¢ zapomnél zavfit ohradu safari. 48 zvifat diky tomu z ohrady uteklo, 72 zvirat
v ohradé zlstalo.

Kolik procent zvirat uteklo z ohrady? B

Na ucet pfislo o 50 % vice penéz, nez kolik penéz na uctu bylo.

Kolik procent z aktualniho stavu uctu tvofi nové prichozi ¢astka? D

Boty, triko a kalhoty staly 2 800 K¢. Boty byly 0 250 % drazsi nez triko, kalhoty staly 550 K¢.

O kolik procent byly kalhoty draz3i nez triko? A
A) 10

B) 40

C) 50

D) 60

E) 67

F) jiny pocet procent
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Lomena ¢ara se rozrlsta podle vzoru: V prvnim kroku je tvorena dvéma useckami délek 1 a 3.
V druhém kroku ptibydou dveé usecky délek 2 a 5. Ve tretim kroku dalsi dvé usecky délek 3 a 7.

7
3 3 3
1 1 3 1
2 2
5 5
1. krok 2. krok 3. krok

max. 4 body
16 Urcete délku

16.1 vsech svislych usecek po 12. kroku,

78

16.2 vsech vodorovnych usecek po 14. kroku,

224

16.3 celé lomené ¢ary po 100. kroku.
15 250

ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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